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Verslag van de openbare vergadering van de gemeenteraad van Wormerland, gehou-
den op 18 mei 2010 in het gemeentehuis aan de Koetserstraat 3 te Wormer,  
aanvang 22.15 uur 

 

AANWEZIG 
 
de leden: de heer H.J. Al (VLW), mevrouw S.C. Kleijhorst (VLW), de heer K.IJ. Luttik 

(VLW), mevrouw A. Smit-de Ridder (VLW), de heer M.P.M. van Tol (VLW), 5 

de heer H. van der Snoek (VLW) de heer M. van der Kolk (SP), de heer H. 
Mak (SP), de heer J. Mandjes (SP), de heer R.J.G. Berkhout (VVD), de 
heer R.F.T. van Wanrooij (VVD), 

 de heer H.G. Roeleveld (CDA), de heer J.M. Schalkwijk (CDA),  
de heer C. Ricken (PvdA), de heer J.N. Stevens (GroenLinks), mevrouw 10 

M.J.T. Wielenga-Beeks (GroenLinks) 
de wethouders: de heer R.P. Hendriks, mevrouw J.M.E. de Groot 
de voorzitter: de heer P.C. Tange 
de griffier: mevrouw I.P. Vrolijk 
verslaglegging: mevrouw C. Wilms (MKW secretariaatsservices) 15 

 

AGENDA 
 
1. Opening 
2. Vaststellen agenda  20 

3. Mededelingen  
4.  Debatpunten (indien aangemeld) 
5. Benoeming van de heer Van der Snoek als lid controlecommissie 
6. Vaststelling van het woordelijk verslag van de raadsavond van 6 en 27 april 2010  
7. Vaststellen verordening naamgeving en nummering  25 

8. Instemmen met eerste begrotingswijziging 2010 GGD  
9. Instemmen met wijziging gemeenschappelijke regeling GGD 
10. Vaststellen verordening antidiscriminatievoorziening 
11. Begroting Veiligheidsregio Zaanstreek Waterland 
12. Vaststellen jaarverslag 2009 Milieudienst Waterland 30 

13. Instemming met intrekking algemene Verordening Recreatiegebied Hemmeland 
14. Subsidie Zaanse Stichting Dierenzorg 
15. Begrotingswijzigingen 
16. Sluiting 
 35 

1.  Opening 
 
De voorzitter: Dames en heren, ik open de vergadering (22.15 uur). Ik kan u melden dat er 
een bericht van verhindering is ontvangen van de heer Van Haarlem. 
 40 

2. Vaststellen agenda 
 
De voorzitter: Mij is gemeld dat agendapunt 14 van de agenda af wordt gevoerd. U heeft 
daarover afspraken gemaakt in Algemene Zaken en dit agendapunt wordt een volgende keer 
in de voorronde besproken en krijgt daarna de gang naar de raad.  45 

Ik heb ook begrepen van de voorzitters van de voorrondes, dat de andere punten die gea-
gendeerd zijn in principe hamerstukken zijn. Dat betekent dat u wel de gelegenheid krijgt om 
een stemverklaring af te geven en natuurlijk dat ik ze in stemming breng, maar dat ze dus 
niet voor debat zijn aangemeld.  
Tevens heb ik vernomen dat toegevoegd kan worden aan de agenda, als u dat goed vindt, 50 

een motie ingediend door de SP. Die gaat over, ik zeg het even in het kort, CO2. Er is een 
motie ingediend door de VLW-fractie, maar die is ook al bij u bekend, want het is de motie 
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die overgenomen is van de gemeente Beemster. Het gaat over een reactie op de structuur-
ontwikkeling in Noord-Holland. Die twee moties zijn voldoende ondertekend, door de heer 
Mandjes en door de heer Al, en maken deel uit van de beraadslagingen als u daarover nu 
beslist. Dit kan ik u melden bij het vaststellen van de agenda. Dan geef ik u eerst het woord. 
Is er iemand die het over de agendering in zijn geheel wil hebben? Als dat niet het geval is, 5 

dan wil ik van u weten of u akkoord gaat met het toevoegen aan deze agenda. Mijnheer Van 
Tol. 
 
De heer Van Tol: Ik wil graag een stemverklaring afgeven bij punt 10. Verordening antidis-
criminatievoorziening. 10 

 
De voorzitter: Ja hoor, daar krijgt u het woord bij. Ik agendeer het apart en ik stel u in de ge-
legenheid een stemverklaring af te geven, voordat we dit ter instemming brengen.  
Akkoord?  
 15 

De heer Van Tol: Bedankt. 
 
De voorzitter: Dan leg ik u voor de twee verzoeken, die ons hebben bereikt met betrekking 
tot de twee moties, om die toe te voegen aan de agenda. Ik kijk even rond. Er is instemming. 
U bent het eens. Dan voegen we deze twee moties aan de agenda toe en behandelen we ze 20 

na agendapunt 13.  
 
De agenda wordt vastgesteld.  
 
3.  Mededelingen  25 

 
De voorzitter: Er zijn geen andere mededelingen van mijn kant. Ik kijk even naar u. Als er 
geen mededelingen zijn dan gaan we over naar agendapunt 5.  
 
4.  Debatpunten (indien aangemeld) 30 

 
Er zijn geen debatpunten aangemeld. 
 
5. Benoeming van de heer Van der Snoek als lid controlecommissie 
 35 

De voorzitter: Bij agendapunt 5 gaat het over de benoeming van de heer Van der Snoek als 
lid van de controlecommissie. Dit is een schriftelijke stemming, zoals dat hoort. Dat betekent 
dat ik een stembureau ga benoemen.  
Ik benoem voor het stembureau de voorzitter, de heer Roeleveld en de leden, de heer  
Ricken en de heer Van Wanrooij. Dan vraag ik u om de formulieren in te vullen en het stem-40 

bureau haar werkzaamheden op te pakken.  
Mijnheer Roeleveld, u heeft het woord. 
 
De heer Roeleveld: Dank u wel, voorzitter.  
Het aantal stemmen uitgebracht: 16. 45 

Het aantal stemmen voor het voorstel: 16. Uiteraard dan geen blanco stemmen.  
Stemresultaat: akkoord. 
 
De voorzitter: Dank u wel. Dan kunnen we daarmee constateren dat de heer Van der Snoek 
is benoemd tot lid van de controlecommissie. Gefeliciteerd. 50 

 
6. Vaststelling van het woordelijk verslag van de raadsavond van 6 en 27 april 2010  
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt het verslag vastgesteld. 
 55 
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7. Vaststellen verordening naamgeving en nummering 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 5 

8. Instemmen met eerste begrotingswijziging 2010 GGD 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
  10 

9.  Instemmen met wijziging gemeenschappelijke regeling GGD 
 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 15 

10. Vaststellen verordening antidiscriminatievoorziening 
 
De voorzitter: De stemverklaring. Mijnheer Van Tol, u heeft het woord.  
 
De heer Van Tol: Ja, het gaat om een gemeentelijke bijdrage van € 10.000,00. Ik wil daarbij 20 

aangeven dat de gemeente een bedrag van € 4.085,00 bijdraagt en dat de rijksbijdrage  
€ 5.915,00 is, die apart vermeld is.  
 
De voorzitter: Dank u wel. U heeft in de voorronde ook laten weten dat u hecht aan dat on-
derscheid om dit in de raad kenbaar te maken. Dat heeft u bij dezen gedaan. Dank u wel. 25 

Is er een ander die een stemverklaring wenst af te geven? Wenst iemand stemming bij 
handopsteken? Als dat niet het geval is dan concludeer ik dat met algemene stemming deze 
verordening, geagendeerd onder agendapunt 10, is aangenomen. Dat is het geval. 
 
11. Begroting Veiligheidsregio Zaanstreek Waterland 30 

 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 
12. Vaststellen jaarverslag 2009 Milieudienst Waterland 35 

 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad overeen-
komstig het voorstel. 
 
13. Instemming met intrekking algemene verordening Recreatiegebied Hemmeland 40 

 
De voorzitter: Is er iemand die een stemverklaring wenst af te geven?  
 
De heer Al: Dat staat niet goed vermeld voorzitter.  
 45 

De voorzitter: Ja, u heeft gelijk. We zullen Hemmeland goed schrijven in het besluit. Ik be-
loof het u.  
Is er iemand die stemming bij handopsteken wenst? Dat is niet het geval. Dan is met alge-
mene stemmen agendapunt 13 aangenomen. 
 50 

Dan zijn aan de orde de twee moties, die zijn ingediend. Ik breng eerst in bespreking de mo-
tie, die is ingediend door de heer Mandjes. Het gaat over CO2. Ik wil u vragen de motie toe te 
lichten en ook voor te lezen. U heeft het woord. 
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De heer Mandjes: Voorzitter, wij als SP zijn zowel landelijk als lokaal bezorgd over de toe-
name van de CO2-uitstoot, die als gevolg heeft een oplopend broeikaseffect en een afname 
van de biodiversiteit. Op de landelijke duurzaamheidsmeter, waarbij 174 gemeenten getoetst 
worden op hun prestaties op het gebied van People planet en profit, neemt de gemeente 
Wormerland een plaats in de middenmoot in, namelijk op nummer 67. Dit is onder onze 5 

buurgemeente Zaanstad, die op nummer 55 staat. Alle inspanningen van het vorige college 
van B&W en de gemeenteraad zijn onvoldoende geweest. Er is matig gescoord op het ge-
bied van energiebesparing en duurzaam inkopen. De voorlichting over bovenstaande zaken 
naar bewoners en bedrijven heeft te wensen overgelaten. Wij pleiten om voor een koppositie 
te gaan. Onze groene status nu eindelijk eens waar te maken.  10 

Dan de motie:  
“De gemeenteraad van Wormerland, in vergadering bijeen op 18 mei 2010; 
besprekend het rapport Verduurzaming energievoorziening Wormerland; 
 
overwegende dat: 15 

- de gemeente Wormerland een totale CO2-emissie van 101 kton heeft, hetgeen neerkomt 
op een gemiddelde CO2-emissie van 6,4 ton per inwoner; 

- de gemeente Wormerland hiermee slechter presteert dan vele andere Nederlandse ge-
meenten; 

- de gemeente streeft om uiteindelijk klimaatneutraal te kunnen zijn; 20 

 
spreekt uit: 
- het noodzakelijk is te voldoen aan het Klimaatakkoord; 
 
besluit: 25 

- het college van B&W opdracht te geven de consequenties van het uitvoeren van de ge-
dane aanbevelingen uit het rapport Verduurzaming energievoorziening Wormerland, 
scenario 2 ‘realisatie Klimaatakkoord’ in beeld te brengen en hierover terug te rapporte-
ren aan de gemeenteraad ter verdere besluitvorming; 

 30 

en gaat over tot de orde van de dag." 
 
De voorzitter: Aan de orde is deze motie. Wie kan ik het woord geven? Mijnheer Stevens, u 
heeft het woord. 
 35 

De heer Stevens: Voorzitter, de confrontatie met dit onderwerp en met deze motie roept een 
beetje verbazing op. Het is wat ons betreft voorbarig, omdat het reageert op een nog onge-
dragen rapport Verduurzaming energievoorziening Wormerland. Ik bedoel, wat dat betreft 
hadden we de zaak gewoon even moeten afwachten. De uitspraak is op zichzelf niet zoveel 
zeggend, omdat het niets meer doet dan bij een rapport gebruikelijk is om het advies van het 40 

college af te wachten. Wat dat betreft denk ik dat wij geen behoefte hadden aan deze motie. 
Daar de motie echter volslagen in lijn is met dat wat wij als GroenLinks voorstaan, zullen wij 
hem dus steunen.  
 
De voorzitter: Een ander die het woord wenst te voeren. Als dat niet het geval is dan geef ik 45 

voor een reactie van de kant van het college het woord aan wethouder De Groot.  
 
Wethouder De Groot: Dank u wel, voorzitter.  
Het is zo dat Nederland in zijn algemeenheid op den duur klimaatneutraal wil zijn en dat de 
gemeente Wormerland dit ook heel erg voorstaat. Wat wij ook zouden willen is, als wij daar-50 

voor de middelen hebben en als daarvoor de technische kanten zijn, dat zo snel mogelijk 
voor elkaar te krijgen. Daarom voelen wij ons, als college, geruggensteund door deze motie; 
om hiermee verder te gaan, om te trachten de middelen te vinden om dit te realiseren en ook 
de mogelijkheden te onderzoeken. 
 55 
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De voorzitter: Dan ga ik even terug naar de indiener. Heeft u nog behoefte aan een tweede 
termijn? 
 
De heer Mandjes: Nee, het is duidelijk. 
 5 

De voorzitter: Dan wil ik u voorstellen over te gaan tot besluitvorming. Aan de orde is de 
motie ingediend door de SP over de CO2-emissie. Is er iemand die nog een stemverklaring 
wenst af te geven? Als dat niet het geval is dan gaan wij stemmen bij handopsteken. Wie is 
voor deze motie? Dat zijn de fracties van de SP, van de VLW, van GroenLinks, van het CDA 
en van de VVD. En de PvdA-fractie. Jazeker. Heel goed. Waarmee deze motie met algeme-10 

ne stemmen is aangenomen. 
 
Aan de orde is de motie ingediend en ondertekend door de fractie van de VLW, door de heer 
Al. Ik geef u als eerste het woord.  
 15 

De heer Al: Dank u, voorzitter. Ja voorzitter, wij hebben gevraagd deze motie op de agenda 
te zetten. De motie van de Beemster komt in het kort neer op dat de Beemster de provincie 
eigenlijk verzoekt om daarop in de buitengebieden ook zelf invloed te blijven houden. Wij 
vinden het belangrijk, ook in het kader van de structuurplannen die gemaakt worden, dat wij 
zelf als gemeente, ook in ons buitengebied, weten wat voor beslissingen voor ons en wat 20 

hiervoor in de toekomst voor ons besloten gaat worden. Daarom vinden wij deze motie be-
langrijk, willen wij hem ondersteunen. Vandaar dat wij gevraagd hebben het hier op de agen-
da te zetten. 
 
De voorzitter: Dan wil ik u verzoeken om niet de inleiding en de overweging, want daar heb-25 

ben we allemaal kennis van kunnen nemen, in te brengen om voormelde overwegende re-
denen en vanwege de vereiste spoed, want daarin wordt de uitspraak gedaan, die u ook de 
raad voorlegt. Als u ons dit wilt voorlezen, dan is dat hetgeen waarover ik de stemming laat 
gaan. En dan zal het geheel morgenochtend vroeg meteen verzonden worden naar de pro-
vincie, als u daarover gestemd heeft en het daarmee eens bent. 30 

 
De heer Al: “Om voormelde overwegingen/redenen en vanwege de vereiste spoed, verzoekt 
de nieuw gekozen raad van de gemeente Beemster, bijeen in vergadering op 11 maart 2010; 
- aan Provinciale Staten de besluitvorming over de voormelde nota’s op 15 maart 2010, 

dan wel april 2010 uit te stellen, althans aan te houden, 35 

- in overleg te treden met de nieuw gekozen raden en colleges over een structuurvisie die 
wel voldoende draagvlak heeft onder de gemeenten en waarin gemeentelijke belangen 
voldoende zijn geborgd; 

- in te zetten op een structuurvisie die de geest van de nota Ruimte en de WRO wel reflec-
teert; 40 

en gaat over tot de orde van de dag.". Deze motie zal ter kennis worden gebracht van alle 
gemeenteraden in Noord-Holland”.  
 
De voorzitter: Voldoende toegelicht en ook onderdeel van de beraadslagingen geef ik het 
woord aan de raad. Is er iemand die hierover het woord wenst te voeren? Mijnheer Van 45 

Wanrooij. 
 
De heer Van Wanrooij: Dank u, mijnheer de voorzitter. Wij zullen, als VVD, deze motie on-
dersteunen, maar wij hebben ook in de voorronde aangegeven dat het zeer goed is dat we 
dit kenbaar maken aan Provinciale Staten. Maar, en dat hebben we ook aan de portefeuille-50 

houder, de wethouder medegedeeld; wat zijn de consequenties van dit verhaal? Wat bete-
kent dit voor de toekomst op het moment dat het wel doorgezet wordt. Hoe gaan we daar als 
gemeente mee om. Dus wij willen dat, als VVD, nogmaals benadrukken om dat in ieder ge-
val inzichtelijk te krijgen. Dank u. 
 55 
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De voorzitter: De heer Schalkwijk. 
 
De heer Schalkwijk: Voorzitter, dank u wel. Wij hadden u beloofd, in de voorronde nog, 
kennis te doen geven van hoe de CDA-fractie om wil gaan met deze motie. Wij zullen deze 
motie steunen. Die toezegging krijgt u van ons en wij vragen nogmaals aan de wethouder of 5 

hij ons onverwijld, ik kan het wel stellen, van de ontwikkelingen op de hoogte stelt. Dank u 
wel. 
 
De voorzitter: Een ander die het woord wenst te voeren? Als dat niet het geval is, dan voor 
een reactie wethouder Hendriks. 10 

 
Wethouder Hendriks: Ja voorzitter, ondersteuning van deze motie is heel belangrijk. Be-
langrijk omdat vanuit Gedeputeerde Staten in de nieuwe structuurvisie en de verordening, 
die daarop moet worden vastgesteld, een duidelijke ingreep wordt gedaan op de gemeente-
lijke buitengebieden. U weet, we zullen in het jaar 2010 ook voor ons eigen buitengebied een 15 

nieuwe structuurvisie voor de gemeente moeten samenstellen. Het buitengebied voor Wor-
merland vinden alle partijen een hele duidelijke en belangrijke zaak. Het is daarom ook goed 
dat we, als gemeente, onze autonomie daarover kunnen blijven behouden. De motie van de 
gemeente Middenbeemster wil dat nog eens onderstrepen. Daarom is het goed om deze 
motie te ondersteunen. De data, die u vindt van april 2010… Ik heb dat ook in de commissie 20 

gemeld voorzitter, maar het is goed om dat ook nog eens in de raad te melden, die zijn niet 
gehaald. Provinciale Staten is gisteren om 10.00 uur begonnen met de eerste behandeling 
van de voorstellen van het college van Gedeputeerde Staten. De vergadering heeft twaalf 
uur geduurd. De vergadering is vandaag. Volgende week gaan ze verder. Provinciale Staten 
heeft zich gisteren met name bezig gehouden met het stellen van allerlei kritische vragen 25 

aan Gedeputeerde Staten, omdat ook andere gemeenten hebben aangegeven dat deze visie 
van Gedeputeerde Staten wel heel erg ver gaat, want het decentrale beleid schijnt op te 
houden bij de provincie. De provincie gaat dan verder alles centraal regelen, terwijl, zoals dat 
in de motie staat, de geest van de nota Ruimte en WRO juist is om het centraal te doen, wat 
centraal moet en decentraal, waar je dat decentraal zou kunnen doen. De motie wil dat ook 30 

onderschrijven. In de commissie, voorzitter, is de vraag gesteld of wij deze motie dan ook zo 
snel mogelijk kunnen doorsturen, want het is wel van belang. Volgende week gaat het over-
leg verder, met de vragen. Dus het is van belang dat we dit ook zo snel mogelijk bij de pro-
vincie neerleggen. Wij zullen ervoor zorgen dat de motie morgenochtend ook naar de provin-
cie wordt verstuurd. Daarnaast heeft de heer Schalkwijk mij gevraagd of ik hem per minuut, 35 

bij wijze van spreken, op de hoogte zou willen houden. Dat hebben andere raadsleden ook 
gevraagd. Dat gaan we natuurlijk doen. Wij zullen u op de hoogte houden van de vordering. 
Wat daar gebeurt. Wat er besloten wordt. En mocht besloten worden dat de plannen van 
Gedeputeerde Staten wel goedkeuring krijgen, dan zullen we ook als gemeente daar heel 
goed naar moeten kijken, want dan heeft het ook consequenties voor de op te stellen struc-40 

tuurvisie voor dit jaar. Dan zal ik het u ook zeker terugmelden. Daar mag u op rekenen.  
Dan wil ik, voorzitter, ook nog even namens het college in ieder geval, de raad danken voor 
het steunen van deze motie, want het is ook een ondersteuning naar ons toe en naar uzelf 
toe om bij de provincie neer te leggen; we willen wel autonomie behouden over ons eigen 
buitengebied. Dank u.  45 

 
De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Al, heeft u behoefte aan een tweede termijn?  
 
De heer Al: Nee.  
 50 

De voorzitter: Dan ga ik u voorstellen deze motie in stemming te nemen. Ik geef u nog de 
gelegenheid om, als u dat wilt gebruik te maken van de mogelijkheid om uw stemverklaring 
af te geven. Is er iemand die een stemverklaring wenst af te geven? Dat is niet het geval. 
Dan gaan we het in stemming brengen bij handopsteken. Aan de orde is de motie ter onder-
steuning van de inhoud, die zojuist door de heer Al is ingebracht en die gaat over de struc-55 
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tuurvisie van de provincie Noord-Holland. Althans om te komen tot beleid op dat terrein. De 
gemeente Beemster ondersteunen Provinciale Staten en hen daarvan in kennis te stellen. Ik 
heb even geraadpleegd. We kunnen er morgen voor zorgen dat de motie op de bestemde 
plek, in de ochtend aanwezig zal zijn. Dat gaan we doen. Ik stel u voor dat wij, e-mail is wat 
dat betreft een heel goed middel, via de e-mail ook alle gemeenten in Noord-Holland op de 5 

hoogte stellen van het feit dat we deze motie hebben ondersteund en dus ook mede hebben 
aangenomen. Dat is aan de orde. Dan doen we dat. Gaan we nu over tot besluitvorming. 
Wie is voor deze motie? We doen dat bij handopsteken. Wie is voor deze motie? Dat zijn de 
partijen van de SP, de VLW, GroenLinks, PvdA, het CDA en de VVD. Dan is met algemene 
stemmen deze motie aangenomen en zullen wij zorgen dat dit op de goede plek terecht 10 

komt, morgenochtend. Dank u wel. 
 
14. Subsidie Zaanse Stichting Dierenzorg 
 
Dit agendapunt is van de agenda afgevoerd.  15 

 
15. Begrotingswijzigingen 
 
De voorzitter: Het gaat hier over begrotingswijzigingen die voortvloeien uit besluiten, die wij 
in deze vergadering hebben genomen.  20 

Is er iemand die hierover het woord wenst te voeren? Een stemverklaring wenst af te geven? 
Dan zie ik uit uw instemming dat u met algemene stemmen akkoord gaat met het onder 15 
gestelde. Voordat ik nu over ga naar agendapunt 16 ga ik ons stembureau ontbinden en be-
danken voor de bewezen diensten. Bij dezen.  
 25 

16. Sluiting 
 
De voorzitter: Het was een korte maar een prima vergadering. Ik dank u voor uw inbreng. 
De vergadering is gesloten (22.40 uur).  
 30 


